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Validation de trimestres de retraite en faveur des sapeurs-pompiers volontaires
Question écrite n° 3589

Texte de la question

M. François Hollande appelle l'attention de M. le ministre auprès du ministre d'État, ministre de l'intérieur sur
l'attente de la publication du décret relatif à la bonification des trimestres des sapeurs-pompiers volontaires, à la
suite de la réforme des retraites. L'article 24 de la loi n° 2023-270 du 14 avril 2023 de financement rectificative
de la sécurité sociale pour 2023 a mis en place un dispositif permettant aux sapeurs-pompiers volontaires,
justifiant d'une durée minimum d'engagement de 10 ans, continue ou non, de valider des trimestres de retraite
pour compléter, le cas échéant, leur carrière professionnelle au titre de la reconnaissance de leur engagement
au service des concitoyens. Les sapeurs-pompiers volontaires, dont certains auraient déjà pu bénéficier de cette
mesure et se retrouvent dans une situation délicate, sont aujourd'hui dans l'attente de la publication du décret
d'application afin que cette disposition de la loi soit appliquée. En Corrèze, comme dans tous les territoires
ruraux, les sapeurs-pompiers volontaires participent activement à la vie des centres d'incendie et de secours et
permettent un maillage efficace de l'assistance à la personne. Sans ce vivier de pompiers volontaires, la sécurité
des concitoyens ne pourrait pas être assurée. Ils représentent aujourd'hui 197 800 personnes, soit 78 % des
sapeurs-pompiers de France. La mise en œuvre d'une telle mesure, dans le prolongement de la loi n° 2021-
1520 du 25 novembre 2021, visant à consolider notre modèle de sécurité civile et valoriser le volontariat des
sapeurs-pompiers et les sapeurs-pompiers professionnels, suscitera des vocations, permettra une valorisation
de cet engagement et un recrutement de renforts. Le décret attendu doit préciser notamment le régime auquel
incombe la charge de valider ces trimestres lorsque l'assuré a relevé successivement, alternativement ou
simultanément de plusieurs régimes d'assurance vieillesse de base. Il l'interroge par conséquent sur la date de
parution de ce décret très attendu.
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